

2024年新乡中欧班列 开行数量达到110列 顺利完成省定目标

本报讯(记者张延 通讯员林子俊 罗新源)随着几声火车的鸣笛,12月27日上午,两列从俄罗斯发出、一列从中亚发出的中欧班列相继完成通关进入国内,并从口岸发出,这标志着2024年新乡中欧班列开行数量已经达到110列,顺利完成省定目标。

据统计,在已完成开行的110列班列中,包括中亚线路73列、俄罗斯线路15列、欧洲线路14列、越南线路4列、老挝线路4列,总货值1.36亿美元,总货重11.84万吨,发运集装箱量达到9584个标准箱,较去年增长53.14%。

今年以来,面对严峻复杂形势和多种不确定因素,新乡经开区在新乡市委、市政府领导下,以及新乡海关和市口岸办的大力支持下,在原有线路基础上,又开辟了俄罗斯、白俄罗斯、越南、老挝等新线路新站点,实现了多点多线齐发。尤其是以与白俄罗斯布列斯特市签订战略合作协议为契机,首次开行了白俄罗斯卡利站至塔铺化肥运输班列,班列带动效应进一步凸



中欧班列中豫号

显,对外开放取得新提升。

新乡经开区有关负责人表示,该区将持续深化与中外运、河南中豫国际港务集团合作,加快实现中欧班列

越南、老挝等东盟线路常态化运行,积极拓展国际线路布局,推进班列提档升级,确保2025年班列开行数量增长30%以上。

丁永祥入选 “中国好人榜”候选人

本报讯(记者李文奇)12月29日,记者获悉,我市19年做非遗文化“守艺人”的高校教师丁永祥入选2024年第四季度“中国好人榜”候选人。

丁永祥系河南师范大学文学院教授、博士生导师。他19年如一日,致力于中原非遗保护,足迹遍及河南20多个乡村,深入调查并记录300余万字文字资料,拍摄近2万张照片及5万多分钟音像资料,搜集整理300多本民间剧本,助力21个项目列入各级非遗名录。2006年,他指导成立大学生非遗保护协会,举办40余场宣传演讲、30余场专家讲座及20余场社区宣讲,惠及6万多名师生与群众。近年来,丁永祥积极探索保护非遗的新途径,参与多个单位的非物质文化遗产产业开发,并多次与相关单位合作策划非遗生产性保护项目。焦作市武陟县冯丈村的怀梆艺术,在他的助力帮扶下,冯丈村农民非物质文化遗产保护中心挂牌成立,成为中国第一个农民非物质文化遗产保护中心,引起媒体关注。冯丈村在丁永祥的指导下积极开展非物质文化遗产的挖掘、保护,怀梆、哼小车、火神祭祀三个项目被列入省级非遗保护名录,冯丈村成为我省拥有省级非遗保护项目最多的村庄。

丁永祥以实际行动为文化遗产保护传承贡献力量,不仅丰富了非遗保护研究资料,更有效提升了公众对非遗的认知与热爱。由于他在非遗保护与研究方面的突出成绩,多个省级科研基地成功获批并落户河南师范大学。

公益培训点亮群众文化生活



新乡县群众文化服务中心充分发挥文化服务效能,开展绘画、书法、舞蹈、戏曲等多门类公益文艺培训,为群众提供专业、优质的指导,满足群众高品质精神文化需求。图为12月26日结业的公益国画培训学员展示作品。

记者张哲 赵云 摄影报道

我市开展粮食安全 应急演练

本报讯(记者张世彬)为全面加强新乡市粮油应急管理体系建设,有效应对可能发生的自然灾害、突发事件及粮油市场异常波动,确保粮食安全的稳定与可靠,12月27日,一场旨在检验新乡市粮食应急预案科学性与可行性的实战演练活动,在五得利集团新乡面粉有限公司拉开了帷幕。

本次粮食安全应急演练由新乡市粮食和物资储备局精心策划并主办,新乡县粮食和物资储备局承办。演练以新乡市遭遇持续降雪与低温极端天气为背景,模拟了由此引发的雨雪冰冻灾害导致成品粮供应暂时性短缺,进而引发市民恐慌性抢购的紧急状况。面对这一模拟危机,市政府迅速反应,决定启动粮食应急供应Ⅲ级响应机制。

演练活动采用实战与模拟相结合的方式,精心设计了粮食应急响应启动、粮食应急演练实施、粮食应急响应终止及评估等三个阶段。在演练过程中,各参演单位与人员展现出高度的专业素养与协同作战能力,他们迅速响应、紧密配合,严格按照预定的应急方案与流程,有条不紊地推进各项应急处置工作。

通过此次演练,不仅有效缓解了模拟市场中的紧张局势,还成功稳定了虚拟粮食价格,充分展示了新乡市粮食应急管理体系的实战效能。

据悉,本次演练不仅是一次对《新乡市粮食应急预案》的实战检验,更是一次生动的培训与模拟。通过真实而富有感染力的演练形式,全市粮食应急保障能力得到了显著提升,为应对未来可能发生的粮食安全挑战奠定了坚实基础。

辉县市公益红娘驿站 义务为单身男女搭桥

本报讯(记者刘志松)12月27日,辉县市妇联在文昌广场举行“红线团”公益红娘驿站揭牌仪式,12名公益红娘接受聘任,将义务为单身男女牵线搭桥。

活动现场,辉县市妇联主席杨爱荣、辉县市义工志愿者服务中心秘书长卢新河分别为12名公益红娘颁发聘书,赞扬她们的奉献精神,激励社会各界人士踊跃投身公益事业。“红线团”公益活动负责人冯庆华,公益红娘代表孙丽、樊纪岭等分享各自心得体会。

卢新河告诉记者,“红线团”公益红娘驿站的成立是对志愿者辛勤付出、无私奉献的认可,将激励更多人参与到这份传递爱的事业当中。

杨爱荣表示,“红线团”公益红娘驿站的成立,是辉县市妇联积极响应国家号召,关注民生、服务群众的重要举措,也是广大单身男女寻找幸福、组建美满家庭的重要平台。期望志愿者坚守公益初心,用心用情用力为单身男女提供优质服务,加强对年轻人婚恋观、生育观、家庭观的引导;不断提升专业素养和服务水平,以高度的责任心和专业的服务态度,赢得广大单身青年的信任和好评;积极整合资源,开拓创新服务方式,为单身青年提供更加多元化、个性化的婚恋交友平台。

延津县举办移风易俗文艺作品展演

本报讯(记者张延)12月27日,延津县举办了一场以“弘扬时代新风 共筑美好生活”为主题的移风易俗文艺作品展演活动。活动中的12个节目从全县精选而出,活动紧扣文明主题,给现场观众带来一场不一样的视觉盛宴。

节目展演在榆林乡榆林村芳芳鼓舞队《红红火火总是年 串烧中国范》节目中拉开帷幕。随后,胜利路小学

的《临江仙 霍元甲》、石婆固镇的吉他弹唱、消防救援大队的歌曲《人民需要我》以及文广局的小品《开心阿奶》等节目轮番上演。现场观众王晨霞说,这次移风易俗文艺作品展演活动办得非常好,深受大家欢迎。

此次展演旨在丰富群众文化生活,借文艺之力助推移风易俗深入人心,为延津县美好生活建设凝聚强大精神力量。